

春节假期8天 全省接待游客8011.8万人次

实现旅游收入745.3亿元,同比增长7.5%

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道:据广东省文化和旅游厅初步测算,2025年春节假期8天(1月28日至2月4日,除夕至初七),全省接待游客8011.8万人次,同比增长5.3%;实现旅游收入745.3亿元,同比增长7.5%。据2025年春节假期全省游客抽样调查结果显示,春节期间,全省游客人均花费930元,同比增长2%。

据了解,全省4A级以上景区接待游客2558.3万人次,同比增长6.5%;纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客546.8万人次,同比增长5.1%;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客165.3万人次,同比增长5.4%;纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待351.3万人次,同比增长6%;纳入监测的80个重点公共文化机构接待152.9万人次,同比增长5.5%。

重策划、惠民生,擦亮“请到广东过大年”品牌

以“请到广东过大年”为主题,广东省文化和旅游系统精心策划了一系列接地气、暖人心、顺民意

广州春节假期实现文旅消费总额160.1亿元

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员穗文广旅宣报道:记者从广州市文化广电旅游局获悉,据统计,春节假期广州接待游客1634万人次,同比增长5.1%,实现文旅消费总额160.1亿元,同比增长42.9%。多家在线旅游平台数据显示,广州位居春节热门旅游目的地前三名。广州实现接待人数与经济收入双增长,喜获蛇年开门红。

春节假期,广州纳入监测的36家旅游景区共接待游客超1042万人次,同比增长23%;5家

实干争先 拼出高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

2025年2月5日/星期三/要闻编辑部主编
责编 吴大海/美编 潘刚/校对 林霄

省委社会工作部牢牢把握“指挥部”“开发区”工作定位,不断开创社会工作新局面

持续推动新时代社会工作高质量发展

文/丰西西 岳舍
图/广东社会工作发布

抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,抓好党建引领基层治理和基层政权建设,抓好凝聚服务群众工作……2024年是各级党委社会工作部门组建完成、全面履职之年,实现良好开局起步责任重大。

2024年1月18日,作为新一轮机构改革的重要内容,广东省委社会工作部揭牌正式成立,7月底前实现省、市、县三级社会工作部门全部组建到位。

一年来,广东省委社会工作部牢牢把握省委提出的“指挥部”“开发区”工作定位,不断推动重点工作取得突破:“新潮涌粤”新兴领域党建品牌在全国打响,率先在省级层面部署建立社会工作观察制度,着力推动“两社三中心”建设,提升社区的社气、社品,率先调整完善志愿服务工作协调机制,发动“千会万企”助力“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”),推动全省社会工作开创新局面。

“党委社会工作部门在改革中应运而生,也必将因进一步全面深化改革而兴。”省委社会工作部部长、省委“两新”工委副书记崔建军表示,接下来,广东各级社会工作部门将谋深抓实社会工作领域各项改革,以社会工作高质量发展服务保障中国式现代化的广东实践。



社会工作观察员袁学友(左二)深入田间地头,了解村民急难愁盼问题,推动家乡产业发展



迅速组建,深入调研

社会工作是党和国家工作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民幸福安康。组建社会工作部门,是将党在社会领域的核心工作进行重新布局的重大体制创新。

2024年1月,广东省委社会工作部挂牌成立,仅用1个月时间就迅速完成机构组建、职能划转、人员转隶、集中办公,进入实体化运作阶段。

自组建落地之日起,广东省委社会工作部就把调查研究作为履职尽责的基本功、担当作为的必修课。

调研非公经济领域党建工作,调研基层“小马拉大车”情况,调研社会工作学科建设情况,调研学生志愿服务等情况……过去一年,省委社会工作部领导班子成员的步履涉及广州、江门、湛

江、茂名等地,以调研开路,用实干破题。其间,一系列创新举措相继落地:2024年3月,广东省委社会工作部首个社会工作观察站,落户清远市佛冈县石角镇黄花村,5名清远市乡村新闻官受聘成为首批社会工作观察员,把“金点子”转化为基层治理的“金果子”;时年4月,“广东党的社会工作研究基地”在省委党校挂牌落地,着力发挥党校智库功能,推动党的社会工作高质量发展……

全省各地结合实际,探索出了各具特色的创新路子。比如,汕尾在全省率先创新,将社会治理中心和“民情地图”工作相关职能划入社会工作部;韶关探索开展“睦邻制”改革,创新推行“片组邻”工作机制,把基层组织触角延伸到户,有效激活基层治理“神经末梢”。

请到
广东
过大年

强监管、保安全、促发展

2025年广东疫苗管理工作这样干

文/陈泽云 粤药监

药品安全知多D

羊城晚报 GDMPA

线索征集方式
(020) 87776887
手机: 18675862222
QQ: 87776887

微博爆料: 羊城晚报新闻热线

新的一年,疫苗管理工作要如何干?本次会议着重部署了2025年疫苗质量监管和预防接种重点工作。

会议要求,继续大力推进监管方式方法创新改革,狠抓全链条全环节管控,不断提升疫苗管理工作效能:

一是提高政治站位,切实增强做好疫苗管理工作的政治自觉和责任担当。各单位各部门要高度重视疫苗安全管理工作,勤分析、多总结、常提高,要有居安思危的前瞻性意识,以如履薄冰的审慎态度及“时时放心不下”的责任感,谋划好、实施好、处置好疫苗安全管理重点工作。

二是严格落实疫苗生产、储配和使用安全管理责任。督促疫苗上市许可持有人主动依法承担疫苗全生命周期质量责任,从源头上保证疫苗安全有效、质量可控;优化全省疫苗储存运输服务体系和配送管理模式,强化疫苗储存和配送安全;加强预防接种单位规范化建设与管理,理顺疫苗管理各环节的主体责任。

三是持续开展疫苗知识和法律法规宣传。加强部门间交叉或联合培训,广泛开展疫苗冷链储存、配送和疫苗接种知识的宣传和法律法规的普及,营造疫苗安全的社会共治良好氛围。

四是持续强化疫苗风险评估和应急处置。不断完善疫苗安全风险监测、风险识别、风险分析、风险评价、风险预警等制度,适时开展疫苗应急演练,坚持开展部门间疫苗安全风险评估和交流,加强疑似异常反应报告的监测工作,提高疫苗应急处置能力。

五是加强舆情监测和统一信息发布。提高舆情监测、研判、响应和引导能力水平,严格落实《中华人民共和国疫苗管理法》关于国家实行疫苗安全信息统一公布制度。

守住质量和安全底线

会上,省疾控局、省药品监管局分别通报了广东省疫苗接种管理工作、疑似预防接种异常反应监测情况和疫苗质量监管工作情况,并共同结合具体案例对全省疫苗安全形势进行了风险会商研判。

会议指出,2024年广东省疫苗管理相关部门不断密切协作,全面深化改革、完善体系、加强监管,管理体制更加健全,监管措施更加有力,守住了不发生疫苗质量和使用安全事件的底线,为全省经济社会发展大局作出了积极贡献。

全链条全环节提升疫苗管理效能

汕头小公园新春文化庙会等活动,深受游客青睐。潮州、韶关、阳江、茂名、云浮等地也推出了各具特色的民俗活动,丰富的文化节庆活动,成为吸引游客的关键。

强推广、促交流,岭南文化出圈出海

以“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表名录为契机,积极传承弘扬春节文化。在今年的春晚舞台上,揭阳普宁南山英歌队、富美青年英歌队激情起舞。广州歌舞剧院编排的舞剧《英歌》精选片段在央视多个频道轮番上演,展现了广东非遗的独特魅力。

继普宁英歌在2024年春节参加英国伦敦春节庆典后,汕头潮阳西门英歌队一行1月28日至2月4日远赴德国、法国参加“欢乐春节”活动,首创的“男女英歌对打”亮相海外,全面展示广东非遗的独特魅力,传递中国新年的祝福与美好愿景。据统计,广东春节民俗活动已走进约200个国家和地区,成为全球性的文化盛事,有力促进了文明的交流互鉴。

同比增长42.9%;位居春节热门旅游目的地前三名

之城的最好见证,春节期间举办各类活动近百场,接待读者超10万人次;广州市文化馆接待群众约82万人次,成为市民游客打卡热点,春节期间举办了160余场文旅活动。

在“ChinaTravel”240小时过境免签政策影响下,外国旅客来穗和入境游市场再创新高。据悉,春节期间全市入境旅游46万人次。白云机场口岸出入境31余万人次、出入境航班2200余架次,分别增长16.6%、

16.5%,超2550名旅客享受240小时过境免签政策便利,较72/144小时过境免签入境人数增长58.6%。琶洲港澳客运口岸春运期间航班由原来每天6班增加至12班,入境游客近15万人次,同比增长45%,其中外籍游客增长近8%。

值得一提的是,春节期间,广州城市礼品消费不断增加,

“广州礼物”文创品牌文创产品

和十五运会首批官方特许商品

销售额超200万元。

当前,我国社会结构正在发生深刻变化,新兴领域迅速发展,新经济组织、新社会组织大量涌现,新就业群体规模持续扩大,社会工作面临新形势新任务,必须展现新担当新作为。

广东新兴领域党建起步早、发展快,新经济组织、新社会组织、新就业群体数量在全国靠前。为推进新兴领域“两个覆盖”(党的组织覆盖和工作覆盖),省委社会工作部成立以来,广东各地各级积极实

不断推进新兴领域“两覆盖”

施党建引领“新潮涌粤”工程,以有态度、有温度的攻坚行动,以一系列有含金量、有感知度的服务项目,让经济社会发展中最活跃的组织和人群有获得感、有成就感。

为了让新就业群体说话有人听、办事有人办、梦想有人帮,广州依托全国首个“羊城红骑手”主题广场、全市首个“羊城红骑手”新业态新就业群体综合服务中心,开展新就业群体慰问暨点亮“微心愿”活动;深

圳市在全省率先建立新兴领域诉求建议直通机制,协调联动有关部门为新就业群体解决实际困难,已协调解决各类诉求超1000项。

2025年1月16日,省委社会工作部召开全省社会工作系统视频会议,进一步强调突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,注重厘清新兴领域党建工作“新”“难”“落”问题,不断创新新兴领域党建工作新局面。

聚焦基层,破解治理难题

为了破解基层治理中“小马拉大车”的难题,广东省委社会工作部出台22条细化措施,落实村(社区)工作机制、职责事项、挂牌目录等“清单制”,全省村(社区)共清理牌子超40万个,内部悬挂标牌标识

“百千万工程”。河源市东源县以深入推进绿美广东生态建设为契机,探索打造了“大树头接访”“大树头调解”“大树头议事”等“大树头+”乡村治理模式,有效提升了全县基层治理水平,形成推动乡村发展的强大合力。

搭建平台,服务群众

会工作部加强与省信访局的工作衔接,支持全面深入推进信访工作法治化,推动“春雨润民心,信访解民忧”主题活动,着力打造“暖心接访”“连心信使”服务工作体系。

同时,省委社会工作部通过

积极搭建工作体系、统筹推进线上线下相结合的征集平台建设、完善重大决策事前征集机制、整合社会资源提升人民建议质量等措施,努力实现征集渠道随处可见、征集平台触手可及、群众建议随时可提。

勇担使命,以改革促发展

愿服务在各行业各领域蔚然成风。

行业协会商会改革发展部门间联席会议,为行业协会商会排忧解难。省委社会工作部号召各行业协会商会深化改革,用改革促发展,充分发挥自身独特优势和功能作用,为助力“百千万工程”、服务质量发展作出更大贡献。